# 6月份 CPI 重回"1时代"

# 受食品价格影响,上半年 CPI 前高后低

据新华社电 国家统计 局 10 日发布数据,6 月份 CPI 同比上涨 1.9%, 时隔 4 个月后重回"1时代"。受猪 肉价格涨幅渐缓和菜价先扬 后抑影响,上半年我国 CPI 上涨 2.1%且呈现前高后低 走势。专家预计,下半年我国 物价仍将保持温和上行态 势,为宏观调控留有充足空

6月份 CPI 同比涨幅比 5月回落 0.1 个百分点至 1.9%。其中,城市上涨 1.9%, 农村上涨 1.9%;食品价格上 涨 4.6%, 非食品价格上涨 1.2%;消费品价格上涨 1.7%,服务价格上涨 2.2%。

6月份,食品烟酒价格同 比上涨 3.7%。影响 CPI 上涨 约1.08个百分点。其中,畜肉 类价格上涨 19.2%,影响 CPI 上涨约 0.83 个百分点 (猪肉 价格上涨 30.1%,影响 CPI 上 涨约 0.71 个百分点); 同期, 鲜菜、鲜果价格分别下降 6.5%和 3.4%, 分别影响 CPI 下降约 0.15 和 0.06 个百分

当月其他七大类价格同 比六涨一降。其中, 医疗保 健、其他用品和服务、居住、 衣着、教育文化和娱乐、生活 用品及服务价格分别上涨 3.8% \ 2.6% \ 1.6% \ 1.4% \ 1.4%、0.6%;交通和通信价格

6月份, CPI 环比下降 0.1%。其中,城市下降 0.1%,农村下降 0.1%;食品 价格下降 1.4%, 非食品价 格上涨 0.2%; 消费品价格 下降 0.4%, 服务价格上涨

当日发布的报告还显 示,6月份,全国工业生产者 出厂价格 (PPI) 同比下降 2.6%, 降幅比上月收窄 0.2 个百分点,但 PPI 环比由升 转降,由上月上涨 0.5%转 为本月下跌 0.2%。上半年, PPI 同比下降 3.9%, 工业生 产者购进价格同比下降 4.8% 66

## "尼伯特"台风疯狂肆虐

# 福建、江西 44.9 万人受灾



7月9日,莆田市新度镇凌厝村受灾村民在自己倒塌的房屋上清理杂物。新华社

据新华社电 记者 10 经济损失 8.6 亿元。 日从民政部获悉,今年第1 号台风"尼伯特"自9日在 福建登陆以来,已造成14 人死亡失踪,20.3 万人紧急 转移安置,44.9万人受灾。

据地方民政部门报告, 截至10日17时,台风"尼伯 特"共造成福建、江西2省 10 市 54 个县(市、区)44.9 万人受灾,6人死亡,8人失 踪,20.3 万人紧急转移安 置,2100 余人需紧急生活救 助;近1900间房屋倒塌,1.1 万间房屋不同程度损坏:农 作物受灾面积 15.8 千公顷, 其中绝收 1.6 千公顷; 直接

据介绍,"尼伯特"于7 月9日13时45分在福建 泉州市石狮市登陆,10日3 时在福建省宁化县境内减 弱为热带低压,并于10日 上午进入江西省境内。受其 影响,9日至10日早晨,福 建福州、泉州、三明和龙岩 局地降雨量达 150-290 毫 米:9日夜间,福建中部、浙 江东南部沿海、广东中部等 地的部分地区瞬时最大风 力有 7-9 级, 局地 10 级。

台湾当局灾害应变中 心 9 日 17 时发布最新报 告,"尼伯特"台风已造成

台湾 3 人死亡、311 人受伤。 台当局农业部门最新统计 显示,台风造成农、林、渔、 牧业产物及民间设施损失 估计达7亿7693万元新台

"尼伯特"在福建泉州 登陆后,福建、江苏、浙江、 上海等地普降大雨,局部出 现大暴雨,太湖流域防汛形 势严峻。"尼伯特"9日13 时 45 分登陆福建石狮沿海 后,强风暴雨导致福州、莆 田、泉州、三明4个市受灾 严重。至7月9日13时,莆 田市总计受灾人口 11.3 万 人。66

# 天宫二号安全 运抵发射场

据新华社北京7月9日电 记者获悉,天宫二号空间实验 室9日安全运抵酒泉卫星发射 中心, 标志着天宫二号与神舟 十一号载人飞行任务进入实施

天宫二号空间实验室的主 要任务是:接受载人飞船和货运 飞船访问,考核验证航天员中期 驻留、推进剂补加等空间站工程 相关关键技术,并开展航天医 学、空间科学实验和空间应用技 术试验,以及在轨维修试验和空 间站技术验证试验。

天宫二号空间实验室是在 天宫一号备份目标飞行器基础 上改进研制而成,采用实验舱 和资源舱两舱构型,为满足推 进剂补加验证试验需要,对推 讲分系统讲行了适应性改造: 为满足中期驻留需要,对载人 宜居环境做了重大改善, 具备 支持2名航天员在轨工作、生 活 30 天的能力,设计在轨寿命

据了解, 天宫二号空间实 验室装载了空间冷原子钟、空 地量子密钥分配试验等 14 项 空间应用载荷,同时搭载了香 港中学生太空科技设计大赛获 奖的3个实验项目,计划在太 空开展科普实验活动。

目前, 发射场设施设备状 态良好,各项准备工作正按计 划有序进行。发射天宫二号空 间实验室的长征二号 FT2 火 箭,以及发射神舟十一号载人 飞船的长征二号F遥十一火 箭,将于8月上旬运往酒泉卫 星发射中心。神舟十一号载人 飞船已完成出厂测试,执行任 务的航天员乘组已完成定选, 正在进行任务强化训练。

按计划,天宫二号空间实验 室将于2016年9月中旬发射, 之后开展在轨测试并建立自主 运行模式,做好迎接神舟十一号 载人飞船访问的准备。⑥6

### 特大暴雨袭击,超百年一遇

# 新乡逾 32 万人遭灾

据中新社电 河南省防汛 抗旱指挥部办公室 10 日上午 通报豫北地区最新灾情,据初 步统计,截至9日18时,新乡 市受灾人口32.88万人。南水 北调新乡市辉县段I级防汛风 险占杨庄沟渡槽发生险情.目 前,险情正在进一步抢护中,总 干渠通水正常。

受副高和冷空气的共同影 响,8日22时至9日12时,河 南省太行山区南麓的新乡市 区、辉县市,鹤壁市淇滨区、淇 具等地普隆特大暴雨。60分钟 最大降雨量新乡市市政府雨量 站 132 毫米,超过百年一遇。新 乡市区最大降雨量 456 毫米、 辉县市区最大降雨量 442 毫米 均突破历史极值。

受强降水影响,京广铁路 新乡水车站南北区间因积水 漫过铁轨交通中断。至7月9 日9时30分,铁路已逐步开

截至7月10日8时,经过 全力抢险,新乡市及辉县市、原 阳县城区积水已经退去,交通 电力基本恢复正常。66

## 台铁列车爆炸 25 人受伤

#### 警方排除恐怖攻击性质

据新华社台北7月8日 台湾警方8日就7日晚发 生的台铁列车爆炸案召开记 者会,爆炸案致25人受伤,其 中无大陆籍人士;初步排除恐 怖攻击事件的性质,定性为偶 发性社会重大刑事案件。

警方在案发现场发现装有 烟火类黑色火药的钢管,属于 钢管类的土制爆炸物,内部没 有引线或雷管, 暂不能确定引 爆方式。警方已锁定几名可疑 对象, 并初步排除恐怖攻击的 性质, 因为案发前未接获相关 情资,事后也未有团体声称负 责,目前定位为偶发性社会重 大刑事案件。

伤者分别送往6家医院医 治,其中5位伤势较重,目前在 加护病房救治。台铁公布的信 息显示,7 日 21 时 59 分,新竹 开往基降 1258 次区间车在进 入松山车站前,第六节车厢在 行进中发生爆炸。⑥6